

**ФОРМА ЗАЯВКИ**  
на включение опыта в банк лучших практик

Регистрационный номер №: \_\_\_\_\_ Дата регистрации заявки: \_\_\_\_\_

Полное наименование Организации или МОУО	муниципальное бюджетное образовательное учреждение дополнительного образования «Центр творчества детей и молодежи»
Тематика инновационной деятельности	Создание современных условий для воспитания и социализации обучающихся общеобразовательных организаций
Тема представленного опыта	Клубная деятельность, как оптимальная форма работы с детьми, находящихся в трудной жизненной ситуации.
Адресат опыта (для кого данный опыт представляет интерес)	Организации дополнительного образования, организации социальной направленности, общеобразовательные организации
<p style="text-align: center;">Краткое описание представленного опыта (аннотация)</p> <p><b>Детский клуб «Исток»</b> образован в 2005 году на базе МБОУ ДО «Центра творчества детей и молодежи» г.Славгорода, для социальной реабилитации детей и подростков из семей, находящихся в трудной жизненной ситуации.</p> <p><b>Цель</b> - создание необходимых условий для личностного развития обучающихся, допрофессионального самоопределения, творческого труда, содействие укреплению здоровья, социальной адаптации детей из малообеспеченных, многодетных и социально неблагополучных семей.</p> <p>Клуб посещают более 30 детей и подростков в свободное от учёбы время, в возрасте от 7 до 16 лет из малообеспеченных, многодетных и социально неблагополучных семей. В течение дня у ребенка есть возможность привести себя в порядок, выучить уроки, заняться любимым видом деятельности, под руководством квалифицированного педагога, научиться готовить, получить горячее питание. В детском клубе педагоги создают вокруг ребёнка атмосферу любви и взаимопонимания, потому, что такая атмосфера способствует раскрытию ребёнка. Хочется верить, что, вкладывая частицу своей души в каждого ребенка, мы делаем мир добрее.</p> <p><b>Направления, через которые осуществляется воспитательная работа в детском клубе «Исток»:</b> духовно-нравственное развитие личности, физическое, экономическое развитие; трудовое воспитание; основы гражданского и патриотического воспитания; творческое воображение; культура познания мира; экологическое воспитание; волонтерская работа; психология общения; профилактика табакокурения, алкоголизма и наркомании, заболеваний, передающихся половым путем, ВИЧ, дорожного травматизма; формирование толерантного поведения и культуры общения ребенка с сообществом сверстников; организация всестороннего изучения индивидуальных и личных способностей обучающихся с целью профориентации; формирование образа успешного,</p>	



ответственного молодого гражданина; работа с родителями как участниками учебно-воспитательного процесса (психологическое просвещение, развитие психологической и правовой компетентности родителей).

Опыт деятельности детского клуба свидетельствует, что ребенок, воспитывающийся в дисфункциональной семье не всегда самостоятельно может выйти из сложных жизненных ситуаций с окружающими и часто с самим собой. Он не имеет той поддержки, понимания и одобрения, которые ищет и ждет. Социально – педагогическая работа в школе с детьми и подростками из дисфункциональных семей, носит эпизодичный и очень ограниченный характер. Хотя очевидно, что ребенок нуждается в помощи со стороны - специалистов, способных помочь ему разобраться в самом себе и решить вопросы социально - психологического характера.

Таким образом, **программа деятельности детского клуба «Исток»** является актуальной и призвана способствовать решению вышеуказанных проблем. Она состоит из нескольких подпрограмм: «Кулинария», «Психология общения» и план воспитательной работы.

Для успешной полноценной работы детского клуба необходимо наличие **материально технической базы**: светлое просторное помещение, оснащённое столами, стульями, шкафами для хранения раздаточного материала. В помещении создан домашний уют. В наличии имеются все необходимые рабочие инструменты, раздаточный материал. Детский клуб оборудован необходимой бытовой техникой (электроплиты, холодильник, электрочайники, эл. швейные машины, стиральная машина – автомат, телевизор, утюг, музыкальный центр, пылесос, компьютеры, DVD, душевая кабина).

Обучающиеся регулярно посещают клуб Исток, что свидетельствует о желании детей получить информацию и развиваться в разных направлениях.

У большинства детей по прибытию в детский клуб «Исток» отсутствовали элементарные навыки гигиены, многие дети не умели ухаживать за собой, своими вещами. И, конечно, все без исключения с ослабленным здоровьем. Дети не умели оценивать поступки. Важно было создать такую обстановку вокруг ребят, в которой бы они чувствовали поддержку педагога, не ощущали страха и одиночества, чувствовали доверие к себе, уважение к своей личности и окружающим. Умели поддержать и заступиться за слабого, научились радоваться чужим успехам.

Содержание занятий определяется в соответствии с общими тематическими блоками педагогической деятельности (семьи, с учетом интеграции всех видов деятельности. Особое внимание в работе клуба Исток отводится тому, что в занятиях есть выход с результатами практической деятельности на события жизни (*семьи*). Достоинством клуба «Исток» является формирование потребностей в приобретении навыков самообслуживания и взаимопомощи.

Проблема вытекает из данных, показывающих, что трудовая, бытовая и психологическая адаптация детей из неблагополучных семей далеко не всегда проходит успешно; большие проблемы возникают в связи с неумением правильно распределить бюджет, рационально вести хозяйство. Кроме того у таких детей явно выражены иждивенческие настроения.

Для этого разработана и реализована программа «Кулинария» по формированию социально-бытовых знаний, умений и навыков для детей в условиях домашней обстановке, с целью подготовить к самостоятельной трудовой



деятельности.

Выявить уровень сформированности социально-бытовых навыков у детей посредством метода "Экспертной оценки". Формирование элементарных кулинарных навыков и навыков самообслуживания в организации питания; формирование навыков создания комфортно-бытовых условий с использованием элементов домашнего дизайна; формирование навыков ручной умелости и бытового самообслуживания.

Занятия в объединении благоприятно сказываются на эмоциональном, сенсорном, эстетическом развитии детей и детей с особенной психикой. Во время совместных занятий творческой деятельностью создаются благоприятные условия для установления глубоких эмоциональных контактов и дружеских отношений между детьми.

В детском клубе Исток ежегодно отмечаются праздники: Новый год, 23 февраля, 8 Марта, День победы, День матери, где дети проявляют свои творческие таланты и умения. Проводятся различные конкурсы, мероприятия и мастер-классы: конкурс красоты, «А, ну-ка девочки», «Рыцарский турнир», кулинарные конкурсы, игра «Зарница» и многое другое.

Выставки детского творчества моделей демонстрирует, в какой степени позволила нашим детям найти новые возможности для самовыражения, раскрыть внутренние способности, развить чувство формы и цвета. Демонстрация достижений каждого ребенка имеет важное социальное значение, поднимает авторитет и самоуважение каждого ребенка - участника работы в мастерской, является наглядной демонстрацией его возможностей и способностей. Ребята знают много песен, разной тематики, особо любимые-это патриотические песни : «Родина моя», «Сибирь», песни военных лет «Катюша», «О той весне», «Три танкиста» и т.д.

Это вооружает детей, будущих взрослых граждан, способностью не только чувствовать гармонию, но и создавать ее в любой иной, сфере деятельности, распространяя ее и на отношения с людьми, с окружающим миром. Занятия предоставляют возможность для безопасной и эффективной разрядки излишних внутренних напряжений, освобождают, "расковывают" ребенка.

В детском клубе Исток разработана и реализована программа «Психология общения». Программа предполагает социально-педагогическую направленность, способствуя осознанию подростком себя, своих ценностей и перспективы развития, основана на принципах добровольности, общедоступности, постепенности и поэтапности, способствует формированию и коррекции коммуникативных умений, углублению самопознания личности. Дети участвуют в реализации диагностической работе и совместной с педагогом работе над теоретическим материалом. Наблюдения педагога клуба до начала реализации работы и в конце показали эффективность терапевтического воздействия работы в объединении для разных детей.

Основной формой работы в клубе по адаптации детей на сегодняшний день являются: экскурсии, поездки, специальные занятия, лекции, деловые игры, тренинги, обеспечивающие получение детьми разностороннего социального опыта; мастер-классы по развитию различных адаптационных компетенций. В клубе «Исток», педагогами ведётся тесная работа с родителями детей. Родительские собрания проходят в дружеской обстановке за чаепитием, с творческими номерами, подготовленными воспитанниками клуба.

Перечень документов и материалов, входящих в комплект материалов, раскрывающих сущность, условия, технологию и результаты представленного опыта	Положение о деятельности детского клуба «Исток», образовательная программа «Детский клуб Исток», презентации о деятельности клуба «Детский клуб Исток», «Работа с родителями», «Досуг», «Праздники», «Летний отдых в ДК Исток», «Программа Кулинария», публикации в СМИ
Ф.И.О директора Организации или руководителя МОУО	Близнякова Наталья Николаевна
Контактный телефон	8(385 68)53131
E-mail	<a href="mailto:slavgoroddeti@mail.ru">slavgoroddeti@mail.ru</a>
Адрес страницы сайта Организации, МОУО, на которой размещены указанные материалы	<a href="http://goo.gl/ZjpuNB">goo.gl/ZjpuNB</a>

Приложения: на \_\_\_ л. в 1 экз.  
« 07 » 12 2017 г.

Директор МБОУ ДО «ЦТДМ»

